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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-4746/06
van Michael Nattrass (IND/DEM)
aan de Commissie

Betreft: Richtlijn 98/8/EG betreffende biociden

Hierbij vestig ik de aandacht van de Commissie op een Brits octrooi (GB Patent nr. 2415380), dat in 
mei 2006 werd verleend en dat is getiteld ”Method and trap for controlling insect pests” (methode en 
val voor het bestrijden van insectenplagen). Dit octrooi maakt gebruik van gemalen witte peper ter 
bestrijding van vliegen en muskieten (anopheles stehensi).

Voorts wijs ik erop dat het gebruik van gemalen peper bedoeld is om te verhinderen dat insecten op 
een glad oppervlak gaan zitten zodat ze in een val terechtkomen. Dit procédé is niet giftig voor 
mensen en alle in het wild voorkomende levensvormen en tast het milieu niet aan.

Is het de Commissie bekend dat deze ontwikkeling, die belangrijk is voor de bestrijding van malaria 
in India, Pakistan en andere ontwikkelingslanden, thans gevaar loopt vanwege de bewoording van 
Richtlijn 98/8/EG betreffende biociden1 en de prescriptieve aard van de bijlagen?

Waarom kan de Richtlijn betreffende biociden voor dergelijke niet-giftige, milieuvriendelijke 
substanties geen uitzondering toestaan, als er banen en levens (zoals de levens van ondervoede 
kinderen in Afrika) van afhangen?

Ziet de Commissie de ironie van het feit dat in deze sector nog altijd, volledig legaal, vele dodelijke 
chemicaliën worden verkocht omdat zij worden vervaardigd door grote farmaceutische 
ondernemingen, die kunnen betalen voor het testen en voor het nodige papierwerk om hun biociden 
op de lijst van aangemelde substanties in de Richtlijn biociden geplaatst te krijgen, terwijl veel kleine 
fabrikanten die echt nuttige en niet-giftige afweermiddelen produceren, bijvoorbeeld niet de 
GBP 89.000 kunnen betalen, het tarief dat door de United Kingdom Health and Safety Executive (de 
in het Verenigd Koninkrijk, volgens de voorschriften van de Europese Commissie bevoegde instantie) 
wordt verlangd om dergelijke, voor een toepassing nodige substanties op de lijst van aangemelde 
werkzame stoffen in de Richtlijn biociden te laten opnemen? Kan de Commissie verklaren hoe dit 
strookt met het beginsel van eerlijke concurrentie dat, naar wordt beweerd, de leidraad voor haar 
handelen is?

Mag ik de Commissie erop wijzen dat witte peper in de Verenigde Staten volgens Sectie 25be van 
FIFRA Appendix A PR Notice 200-6 van een dergelijk verbod is vrijgesteld en derhalve in dat land 
als milieuvriendelijk geldt? Wanneer zal eenvoudige, alom bekende witte peper worden toegelaten 
voor het gebruik in insectenvallen in de EU, zodat ondernemers in de EU de kans krijgen door 
innovatie te concurreren met ondernemingen in de VS bij het op de markt brengen van producten 
waar de gehele wereld baat bij heeft?

1 PB C 123 van 24.4.1998, blz. 1.


